

спешившись, вступил в бой врукопашную и одолел медведя. Другая легенда рассказывает, что в битве герцог разрубил мечом турка пополам. Слышавшие о его силе мусульмане как-то раз нанесли ему визит и попросили продемонстрировать свою силу: подвели верблюда и одним взмахом меча Готфрид разрубил животное. Мусульмане решили, что все дело в его необычном мече и дали ему другой: но и этим мечом Готфриду удалось разрубить верблюда на две половины. Легенды о его храбрости и силе, как и рассказы о его набожности, послужили основой для создания мифа о Готфриде Бульонском. В эпосе ему приписывали происхождение от Рыцаря Лебедя, названного Лоэнгрином.

Бодуэн I — король так называемой Анжуйской династии (правил в 1100—1118),

Крестовые походы

725

участник первого Крестового похода 1096— 1099гг., основатель первого государства крестоносцев на Востоке — графства Эдесса. Появление крестоносцев на Востоке и их победы над турками побуждали армян Киликии (так называлось армянское государство на юге Турции), исповедовавших христианство, к тому, чтобы обрести подлинную независимость. В начале 1098 г. они обратились за помощью к Бодуэну. Он вошел в Эдессу всего лишь с 80 рыцарями и был встречен как освободитель жителями города и правителем Торосом. Местное население, в основном армяне и сирийцы, ненавидели своего правителя, принявшего греческую веру, и всячески стремились услужить Бодуэну. Под давлением обстоятельств Торос был вынужден усыновить Бодуэна. Согласно армянскому обычаю, уже немолодой и немощный государь Эдессы должен был принять в свое лоно воина могучего телосложения: обряд заключался в том, что приемный отец закутывал его в свои одежды. Вскоре после этого усынов-